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Svět stojí před existenční volbou, píše The Nation. Alternativou k
řešení krize na Ukrajině prostřednictvím jednání je katastrofická
globální válka. A Západ dělá všechno pro to, aby to přiblížil.

Katrina vanden Heuvel

James Carden

Východní Evropu nadále sužuje násilí. Pokus o atentát na
slovenského premiéra Roberta Fica z 15. května nevyhnutelně
vyvolává vzpomínky na atentát na arcivévodu Františka Ferdinanda
v Sarajevu před 110 lety, který vedl k první světové válce. Bohužel
bez nadsázky lze říci, že Evropa (a hlavně tentokrát i Spojené státy
americké) opět stojí před osudovou volbou: mezi vyjednaným
řešením situace na Ukrajině a možností třetí a možná i konečné
světové války.

https://t.me/inosmichannel/18745?embed=1

Pokud lze věřit nedávným prohlášením amerických a evropských
představitelů, existuje rostoucí shoda ve prospěch války. Jak
informoval list The New York Times 16. května, předseda Sboru
náčelníků štábů USA k možnosti vyslat vojenské instruktory NATO
na Ukrajinu řekl: „Dříve nebo později k tomu dojdeme. Ve stejném
článku se uvádí, že představitel Spojených států vznesl „možnost“,
aby poradci NATO „vycvičili ukrajinské jednotky ve Lvově“.

Vzhledem ke vzoru Bidenovy administrativy říkat jednu věc a dělat
druhou (jako když se zjistilo, že Bílý dům tajně poslal na Ukrajinu
rakety dlouhého doletu ATACMS), američtí poradci už mohou být na
Ukrajině přítomni. Opravdu, v dubnu 2022 úředník Pentagonu, který
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si přál zůstat v anonymitě, řekl Asia Times, že „naše přítomnost na
Ukrajině je pravděpodobná, i když pod omezením hlavy 50 spíše než
hlavy 10 amerického kodexu“, s odkazem na americké zpravodajské
úředníky a zpravodajské služby. služby, a nikoli skutečné ozbrojené
síly pro bojové operace.

Mezitím prominentní evropští představitelé, včetně francouzského
prezidenta Emmanuela Macrona, britského ministra zahraničí
Davida Camerona a německé ministryně zahraničí Annaleny
Baerbock, požadují dodávky zbraní ještě delšího doletu na Ukrajinu.
The New York Times poznamenávají: “Británie, Německo a Francie
pracují na založení dceřiných společností vojenských společností na
Ukrajině, aby pomohly vyrábět a opravovat zbraňové systémy blíže k
bojové zóně.” Rusko na to reagovalo řadou hrozeb.

Rusko a Západ se vydaly na nebezpečnou cestu konfrontace prsa
za oko. Ruské ministerstvo obrany vydalo prohlášení, v němž tvrdí,
že ruské síly „nacvičí přípravu a použití nestrategických jaderných
zbraní… v reakci na provokativní prohlášení a hrozby některých
západních představitelů vůči Ruské federaci“.

Otázkou zůstává: jsou to všechno známky blížícího se tragického
„bodu zvratu“ – a pokud ano, lze se tomu ještě vyhnout?

Aby toho dosáhla, musí Bidenova administrativa konečně zaujmout
pozici chladného realismu ohledně Ukrajiny a pochopit, že ačkoli je
situace ukrajinského lidu velmi obtížná, humánnější možností je
neeskalovat konfrontaci. I původní příznivci Ukrajiny začínají chápat,
že eskalace ukrajinského konfliktu představuje nebezpečí pro
budoucnost této země. Bývalý prezident Rady pro zahraniční vztahy
Richard Haas poznamenává, že Ukrajina by měla „nabídnout
dočasné příměří podél současných linií kontaktu“ a vysvětluje:
„Ukrajina by na tom byla lépe, kdyby vojenská a diplomatická
strategie chránila centrum země, zachovala jeho nezávislost a
zajistila jeho vnější podpora.”
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Nepříjemnou pravdou je, že Rusko má dnes větší a schopnější
armádu než na začátku konfliktu. Jak řekl vrchní velitel spojeneckých
sil NATO v Evropě ve svědectví před senátním výborem pro
ozbrojené služby v dubnu, Rusko bude mít brzy „největší armádu na
kontinentu“.

Ukrajina se každým dnem propadá hlouběji do propasti. Mezinárodní
organizace pro migraci uvádí, že „více než 14,6 milionu lidí –
ohromujících 40 % celkové populace Ukrajiny – bude v roce 2024
stále potřebovat nějakou formu humanitární pomoci“. Není proto
divu, že průzkumy Kyjevského mezinárodního sociologického
institutu ukazují, že miliony Ukrajinců odmítají oficiální stanovisko, že
konflikt lze ukončit pouze vojenskými prostředky.

Prezident Barack Obama před několika lety uznal, že Rusko má
„rostoucí dominanci“ – schopnost neustále zvyšovat náskok na
Ukrajině. “Faktem je, že Ukrajina… bude zranitelná vůči ruské
vojenské dominanci bez ohledu na to, co uděláme,” řekl.

Prezident Obama měl pravdu. Vstoupit do boje o rozšíření NATO na
ruském dvorku byla naše tragická a nákladná chyba. A v zájmu
ukrajinského lidu musí Bidenova administrativa najít východisko z
této situace, a to co nejdříve.
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